

聚焦全国两会 2016 传递河南声音

春之声

“关注基层政府想办而难以办成的事情，全力解决好人民群众迫切需要解决的问题，这是代表肩上义不容辞的责任。”昨日，全国人大代表、漯河市市长曹存正做客郑州全媒体新闻会客厅。直面农村环境改善，他呼吁中央给予农村居住环境保护建设更大的扶持力度；谈及供给侧改革，他建言品牌和标准化建设；对话食品安全，他拍着胸脯保证漯河食品安全。

“我敢说漯河的食品是安全的！”

全国人大代表、漯河市市长曹存正 做客郑州全媒体新闻会客厅，谈环保、税改、食品安全



昨日，曹存正做客郑州全媒体新闻会客厅

谈 税制改革

建议财税体制改革 向市县倾斜

对于财税体制改革，曹存正希望国家关注税收分成比例问题，能够将分成比例向市县两级倾斜。

“现在一些经济欠发达的市县两级财政实力还是相当薄弱的。”曹存正表示，一些基层政府想为老百姓办点事情，例如建设公立学校、公立医院等投资较大的城市配套设施，但因为财力有限往往办不成。

“收入减少，支出增多，这就给地方政府带来了很大的压力。”他建议，国家在财税体制改革上，向地方倾斜，特别是在税收分成比例方面向地方倾斜。

谈 食品安全

“拍胸脯”保证 漯河食品安全

食品安全是“生命线”，食品安全问题大如天，既是老百姓关心的问题，更是各级政府义不容辞的职责。

如何抓好食品安全？曹存正表示，作为食品名城的漯河，始终把食品安全放在第一位。“包括双汇在内的全市上千家食品企业，都把食品安全当做生命线。如果食品安全和质量出了问题，不仅百姓们会受到损失，漯河的经济也将不堪承受。”

如何保证食品安全，曹存正认为从政府层面来讲，要承担好监管责任。“我敢说我们漯河的食品是安全的，你们可以直接把这句话写到报纸上！”曹存正表示，就漯河而言，为保证食品安全，首先是做到食品原料来源的基地化，产品生产标准化，市场流通监管常态化。这“三化”保证着漯河的食品安全。

谈 农村环保 希望每个县建一座垃圾处理厂

曹存正说，这几年农村人居环境发生了很大的变化，“美丽乡村”建设力度在加大。但农村的“垃圾靠风刮，污水靠蒸发”的现象还普遍存在。农民收入增加了，生活水平提高了，但生活环境还需要进一步改善。

在“美丽乡村”建设中，曹存正认为，改善农村人居环境，基层地方政府能力有限，需要各级政府

共同努力。他希望国家和省里加大对农村污水、垃圾集中治理的资金支持力度。

“希望像前些年国家要求每个县都要建一座污水处理厂一样，支持农村建立连片垃圾处理厂。”他说，垃圾治理需要建立一个长效机制，集中清扫可以保持一段时间的清洁，但是集中清扫后如何处理是个问题。单纯的掩

埋不仅会对土壤造成污染，而且随着量的不断增加，会出现无处掩埋的情况。

曹存正告诉记者：“一个垃圾处理厂的投资需要100多万元，每年的运行费用需要数十万到100万，单靠乡里的财政难以解决，需要上级财政进行一定的奖补。这是农民非常欢迎的一件事情。我真诚地希望国家可以支持这项工作。”

谈 品牌建设 只有提高产品质量，消费者才有好的体验

在品牌和标准化建设方面，曹存正认为，质量品牌和标准化建设实际上也是供给侧结构性改革的一个重要举措。“现在，产品品牌少，尤其是大品牌少是我们发展的短板。”曹存正表示，现在逢年过节，或者是旅游季时，

都有大量国人去国外扫货甚至是抢货，从以前的奢侈品到现在的日用品，这也说明国外的一些产品的品牌和性能适应消费者的要求。所以，我们要拉动消费，刺激消费，发掘消费潜能，就需要提高我们的产品品牌，提升

质量、性能，带来消费者良好的产品体验。

他表示，国家要加大对产品品牌质量的扶持和奖励力度，制定品牌质量发展的专项规划，在“十三五”期间培育一大批在世界上“叫得响”的知名品牌。

豫专访

2016年3月10日 星期四 统筹：孙友文 编辑：赵璇 美编：王艳 校对：王泓



扫描二维码，获取两会最新动态，传达心声

郑州报业全媒体新闻中心全国两会记者 裴蕾 徐刚领 马健 苏瑜 宋文雅 谢君锐 肖雅文 陶莎 闫佳佳 北京报道

郑州全媒体

郑州日报

郑州晚报

中原网

郑州电视台

中原网 ZWNEWS.CO

两会报道团队

环球慈善 GLOBAL CHARITY

中原手机报

看看河南

蜻蜓FM 河南

郑州广播电视台